

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

22 августа

1951 года

## Больше товаров широкого потребления

В социалистическом соревновании по досрочному выполнению государственного плана 1951 года коллективы предприятий и артелей местной промышленности и промысловой кооперации города имеют значительные успехи. За первое полугодие выработано товаров широкого потребления на 3 миллиона 700 тысяч рублей больше, чем за этот же период в прошлом году, расширен ассортимент изделий, улучшено качество. Более прочным и устойчивым стало финансовое состояние.

Однако, несмотря на некоторые успехи, в работе предприятий местной промышленности и промысловой кооперации имеют место серьезные недостатки. Эти недостатки состоят, прежде всего, в том, что не выполняется план по ассортименту, плохо осваиваются новые виды изделий, большое количество выпуска недоброкачественной продукции.

Многие предприятия и артели стремятся выполнить производственный план по валовой продукции за счет дорогостоящих изделий в ущерб товарам широкого потребления. Например, артель «Металлоширпотреб» (председатель тов. Булаев) за полугодие выполнила план по валовой продукции на 129,5 процента, в то же время план по ассортименту не выполнен и особенно по изделиям массового потребления (тазы, ведра, умывальники и т. д.).

Горпромкомбинат до сего времени не наладил выпуск гончарной посуды, не выполнил установленный ассортимент по многим видам изделий, как мебель детская, столы, диваны, этажерки, комоды и т. д., а выпускаемые изделия еще низкого качества. Руководители промкомбината тт. Курьянов и Иванов допускают в продажу абсолютно негодные к носке валенки.

Не выполнила план по ассортименту артель «Бытовая» и другие.

## Социалистическая помощь колхозу

В минувшее воскресенье молодежь Косого-Брода под руководством заведующего клубом тов. Е. С. Каракашьян оказала социалистическую помощь колхозу «Путь к коммунизму».

Молодежная бригада в количестве 15 человек дружно

Законные упреки раздаются в адрес горпищепромкомбината (директор тов. Лодобщиков) на совершенно недостаточный выпуск безалкогольных напитков, плохое качество пива и мучных изделий.

Не взяты факты выпуска брака в пошивочных мастерских артели имени Сталина, не организован как следует ремонт и реставрация одежды.

Местная промышленность и промысловая кооперация еще плохо удовлетворяют нужды населения в предметах массового потребления.

Причины всех этих недостатков объясняются тем, что руководители этих предприятий и артелей забыли, что местная промышленность призвана, в первую очередь, удовлетворять нужды трудящихся, а заместитель председателя исполкома горсовета по местной промышленности тов. Соколов не предъявил к таким руководителям жестких требований.

Задача работников местной промышленности и промысловой кооперации сейчас состоит в том, чтобы выполнять план не только по выпуску валовой продукции, но и в установленном ассортименте, резко улучшить качество и расширить ассортимент выпускаемых изделий, полностью удовлетворяя нужды трудящихся.

Необходимо полностью использовать внутренние резервы, внедрять передовую технологию, новую технику, вести борьбу за честь марки своего предприятия, артели, ни в коем случае нельзя мириться с какими-либо фактами выпуска недоброкачественной продукции. Качество изделий должно быть в центре внимания хозяйственных, профсоюзных и партийных организаций.

Больше товаров широкого потребления высокого качества — к этому должны быть направлены все усилия коллективов предприятий местной промышленности и артелей промысловой кооперации.

вышла на уборку, сушку и очистку зерна.

Особенно хорошо работали на сушке зерна В. М. Моршинин, В. С. Зюзов и другие.

**М. Макаренкова.**

Председатель Кособродского Совета

## ПОКАЗАТЕЛИ КОМБАЙНЕРОВ

На полях колхоза «Красный пахарь» работает два комбайна, но работают они по-разному.

Хорошо трудится комбайнер тов. Пинчук, с начала косовицы хлебов, работая на комбайне «Коммунар», он ежедневно повышает производительность. Закончив уборку ржи, тов. Пинчук сейчас убирает яровые. За

каждый день он убирает не менее 13 гектаров в смену при норме 8 гектаров.

Нельзя этого сказать о комбайнере тов. Горбовом, который больше стоит, чем работает. В результате его выработка на комбайне «Коммунар» не превышает 4—5 гектаров в смену.

**Ф. Якушев.**

## Шире соревнование за досрочное выполнение годового плана!

### \* Добиться первенства в соревновании изобретателей \*

Коллектив рационализаторов и изобретателей Криволитового завода взятое обязательство по эффективности от рационализации и изобретательству в первом полугодии 1951 года выполнил на 100 процентов.

Особенно нужно отметить передовиков — рационализаторов ремонтно-механического цеха (начальник тов. Кулешов, радорг Беспалов), которые свое обязательство за первое полугодие выполнили на 113 процентов. Всего по цеху внедрено 7 новых рационализаторских предложений. Например, слесарь тов. В. С. Чипуштанов предложил изменить способ сборки фланцевых заготовок для гуммированных труб, внедрение которого позволило сократить норму времени на сборке заготовок труб на 0,8 часа.

Неплохое рационализаторское предложение внес слесарь транспортного цеха тов. В. Г. Потеряев — «Способ обработки стрелочных крестовин после

наплавки». Этим самым он дал возможность не менять изношенные крестовины, а исправлять старые. Автору выдано денежное вознаграждение в сумме 362 рубля.

Славно потрудились над освоением новых материалов в производстве рационализаторского цеха, где начальник тов. Сипайлев, радорг Бобошин, дав условной годовой экономии за первое полугодие 157 тысяч рублей.

Задача рационализаторов и изобретателей во втором полугодии заключается в том, чтобы выполнить план по сбору, внедрению в производство и эффективности рационализаторских предложений, добиться первенства в социалистическом соревновании изобретателей и рационализаторов среди предприятий Министерства металлургической промышленности.

**Н. Мاستикова.**

Инженер по БРПЗу Криволитового завода.

## Высокая производительность

Литейщики завода «Красный металлист», выполняя социалистические обязательства, добились высокой производительности труда.

На днях разлишки тт. Невмывако, Ощепков, Храмцов и Охлупин выполнили норму на 390 процентов.

Успешно справляются со своими заданиями фермовщики тт. Бажова, Чипуштанова и другие.

В первой половине августа они выполняли нормы на 120—130 процентов. Новышая повседневную производительность труда, в эти дни они дают до двух норм в смену.

Хорошо освоили процесс формовки ученики: Чистякова, Федосеев и Жуков, дневные нормы они значительно перевыполняют.

**С. Александрова.**

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Строителям канала

НУКУС. Буксирные пароходы доставили из Чарджоу на пристань Тахиа-Таш 26 сборных домов. Сразу же началась разгрузка и перевозка их на строительные площадки, где сооружается новый город.

Большая партия сборных домов прибыла также на станцию Аральское Море. Отсюда они будут доставлены водным путем к месту назначения.

В третьем квартале для строителей Главного Туркменского канала будет собрано около 60 таких домов.

### Высокий урожай зерновых

СТАЛЛИНАБАД. Хлеборобы Таджикистана вырастили в нынешнем году богатый урожай зерновых культур. Сейчас в республике разгар уборки. Многие высокогорные артели Гармской, Кулябской и других областей снимают на богарных землях по 24—25 центнеров зерна с гектара.

Выполнили план поставки зерна государству хлеборобы Кулябского и Пархарского районов Кулябской области.



Уфа. Башкирское государственное издательство выпустило 1-й том сочинений И. В. Сталина на башкирском языке.

На снимке: в типографии «Октябрьский натиск». Контролер комсомолка Р. Сарвардинова просматривает готовые книги.



На снимке: **О. Г. Брагина** сортировщица металла жестеотделочного цеха Северского завода, ежемесячно выполняющая нормы на 150-170 процентов.

### Перевыполняют нормы

Самоотверженно трудится в эти дни коллектив жестеотделочного цеха Северского завода.

Травильщик тов. Пономарев за 19 августа выполнил норму на 150 процентов. В этот же день пастройщик тов. Белый и сортировщица тт. Еленина и Худякова перекрыли свои нормы на 45 процентов.

Хорошо сработал вальцовщик листопркатного цеха № 3 тов. Оберюхтин. Он выполнил норму на 159,2 процента, выдал продукции первого сорта 86 процентов при плане 65 и уложился в норму расхода металла.

**О. Кузнецова.**

### Пионерские лагеря профсоюзов

Профсоюзные организации открыли в 1951 году 5.647 пионерских лагерей, в которых в течение июня и июля отдыхали 1.738.449 детей.

Секретариат ВЦСПС обязал центральные, республиканские, областные, краевые, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов принять все необходимые меры для организованного проведения третьей смены и завершения летнего отдыха в пионерских лагерях.

Центральным комитетам и советам профсоюзов предложено подвести до 15 сентября итоги лагерной кампании 1951 года и совместно с министерствами и ведомствами разработать мероприятия по расширению сети стационарных пионерских лагерей на будущий год.

### Новый вуз в Челябинске

ЧЕЛЯБИНСК. Несколько тысяч юношей и девушек сдадут приемные экзамены в институтах и техникумах Южного Урала. Впервые производит набор студентов Челябинский политехнический институт. Новое учебное заведение будет иметь пять факультетов.

## Перед началом учебного года

Учебный 1950—1951 год в сети партийного просвещения в партийной организации Северской стройки проведен более успешно, чем в прошлом году. Но вместе с этим были и серьезные недостатки: низкая посещаемость, слабая требовательность пропагандистов к слушателям, проявлялось и недобросовестное отношение отдельных слушателей в подготовке к занятиям, мал был охват беспартийного актива. Готовясь к новому учебному году, партийное бюро стройки проводит свою работу с учетом того, чтобы не допустить выше отмеченные недостатки.

В этом году мы провели индивидуальные беседы с каждым коммунистом, определили место занятий и форму учебы в соответствии общеобразовательного и политического уровня.

В новом 1951—1952 учебном году при парторганизации будут продолжаться работы: одна политшкола по программе второго года обучения, два кружка основного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения, один кружок повышенного типа по истории ВКП(б) второго года обучения.

Создается вновь кружок основного типа по изучению Краткого курса истории ВКП(б). Также определен количественный состав коммунистов, которые будут самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию. Будет продолжаться работа по программе второго года обучения кружок по изучению истории ВКП(б), который со-

стоит из беспартийного актива. Партийное бюро подобрало и утвердило для каждого кружка пропагандистов из числа наиболее грамотных и политически подготовленных коммунистов. Для оказания помощи самостоятельно изучающим теорию большевизма утверждены консультанты.

Партийное бюро оказывает реальную помощь в подготовке и комплектовании комсомольской сети политпросвещения.

Создан кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», две политшколы и кружок по изучению биографии товарища Сталина. Для комсомольской политсети выделены политически грамотные пропагандисты, имеющие опыт пропагандистской работы.

Таким образом, закончена организационная часть подготовки к новому учебному году в сети партийного просвещения и комсомольского политпросвещения со 100-процентным охватом всех коммунистов и комсомольцев.

В начале сентября намечено провести общее партийное собрание с вопросом: «Итоги подготовки к новому учебному году в сети партпросвещения». Партийное бюро принимает меры к тому, чтобы с первых дней учебы обеспечить конкретный контроль за ходом и изучением марксистско-ленинской теории за каждым коммунистом и беспартийным активистом.

**Ф. Гафин.**  
Секретарь партбюро Северской стройки.

## ЛЕКЦИИ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

Лектором ГК ВКП(б) тов. Ивановым за прошедшие дни августа прочитано 8 лекций о Международном положении. В Красном уголке Ленинского поселка собралось прослушать лекцию более 80 человек, на поселке Мыс—75 человек.

В цехах Криолитового завода прочитано 4 лекции, одна для молодежи Северского завода и для читателей городской библиотеки.

Лекции слушались с большим интересом, присутствующие задавали много вопросов.

## Организуем работу комбайнов по часовому графику

Чтобы обеспечить ежедневное выполнение норм выработки, передовые комбайнеры организуют свою работу по часовому графику. Смысл часового графика заключается, прежде всего, в том, что в течение каждой смены комбайн должен находиться на полосе не менее 10 часов. Эти 10 часов рабочей смены должны быть использованы на полезную работу, никаких простоев не должно быть.

Приведем пример составления часового графика на комбайновой уборке семенной тимофеевки в бригаде № 8 Важенской МТС. Работа выполнялась в колхозе «Красный сеятель». Агрегат—комбайн «Сталинец—1» и трактор СТЗ—НАТИ. Комбайнер Соколов Д. Ф. и тракторист Ланских П. В. Ширина захвата хедера—6,1 метра. Скорость трактора—3,82 километра в час или 63 метра в минуту. Загонка неправильной конфигурации: длина 480—612 метров, ширина 172—488 метров. Площадь участка 18,3 гектара.

Длина первого круга равна сумме всех сторон—1752 метра. Длина второго круга будет меньше на ширину захвата хедера, увеличенную в 8 раз. Для комбайна «Сталинец—1» длина второго и каждого следующего круга будет уменьшаться на 49 метров.

Время на уборку первого круга определяется путем деления длины круга на скорость. Длина первого круга—1752 метра, скорость 3,82 километра или 63 метра в минуту. Время на уборку первого круга будет равно 28 минутам.

Время на поворот комбайнового агрегата по нашим наблюдениям колеблется 20—30 секунд. Примем для расчетов время на один поворот 30 секунд. Время на 4 поворота составит 2 минуты. Время на уборку первого круга с поворотами будет 30 минут.

Время на уборку второго круга будет меньше. Это время определяется, если мы возьмем ширину захвата хедера, увеличим ее в 8 раз и разделим на скорость агрегата. В нашем примере на уборку второго и каждого следующего круга потребуется на 0,8 минуты меньше. Мы в своих расчетах приняли уменьшение времени на каждый круг в полминуты (для облегчения расчетов). Можно считать, что первый круг будет пройден за 30 минут, второй тоже за 30, третий за 29 минут и четвертый за 29 и т. д. Уменьшение на минуту. Подсчитываем площадь, убираемую за первый круг. Она будет равна длине первого круга (1752



Магнитогорские сталеплавильщики успешно борются за досрочное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Первенство в соревновании удерживает коллектив 12-й мартеновской печи. Сталевары тт. Романов, Бадин и Татаринцев добились самого высокого производства стали за 1-е полугодие. Они сварили 260 скоростных плавок и превзошли плановое задание по с'ему стали с квадратного метра пода печи на 320 килограммов.

На снимке: сталевар С. Бадин (слева) и его первый подручный А. Морозов. Фото В. Георгиева. Прессклише ТАСС.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ ЕЩЕ РАЗ О РАДИО

В нашей газете не раз писалось о том, что на Октябрьском поселке не исправны радиоточки. Казалось бы, что работники Северского радиоузла проявят заботу о жильцах поселка и исправят радиолитии, но ра-

дио попрежнему в течение двух месяцев не работает.

Думает ли начальник конторы связи тов. Валов призвать работников радиоузла к порядку и обеспечить нормальную работу радиосети на нашем поселке.

**И. Путилов.**

## Футбол

19 августа, на городском стадионе состоялась товарищеская встреча по футболу. Играли две футбольные команды Криолитового завода.

Игра закончилась со счетом 4:2 в пользу второй команды.

На стадионе «Строитель»

состоялось футбольное состязание на кубок облсовета «Строитель» между командами «Северской стройки» и «Строитель» завода «Металлоконструкций» города Нижнего-Тагила.

Выиграла команда Северской стройки с убедительным счетом 8:0.

**Г. Янбаев.**

## По следам наших выступлений

### «ВНИМАНИЮ ГОРКОМХОЗА»

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в нашей газете за № 62, говорилось о непроезде состоянии дороги между улицами Хохрякова и Торопова.

Зав. горкомхоза тов. Чебыкин сообщил редакции, что

факты, указанные в заметке, подтвердились. Решением исполкома горсовета начальнику конторы Производственных предприятий тов. Стенанову предложено лежневую дорогу привести в порядок.

метра), умноженной на ширину захвата хедера (6,1 метра) и деленной на 10000 (площадь 1 га). В нашем примере за первый круг было убрано 1,06 гектара.

Площадь, убираемая за второй круг, будет меньше. Для определения этой площади нужно знать на какую величину уменьшается длина второго круга. Она умень-

Номер круга	1	2	3	4	5
Время на круг	30 м.	30 м.	29 м.	29 м.	28 м. и т. д.
Выработка гектаров за круг	1,06	1,03	1,00	0,97	0,94 и т. д.

Составленный нами часовой график для комбайна «Сталинец—1» был выполнен следующим образом: работа началась в 11 часов 8 минут, с опозданием на один час, т. к. накануне шел дождь и султанички тимофеевки не вымочились даже при самом верхнем положении деки. Работа закончилась в 8 часов 35 минут вечера. Было убрано 18,3 гектара семенной тимофеевки и намолочено 30 центнеров семян.

Комбайнер Соколов Д. Ф.—квалифицированный комбайнер. Он вел комбайн на высоте среза 12—14 сантиметров. Тракторист Ланских Г. Е. вел агрегат очень искусно, на повороты затрачивал 20—30

секунд и не делал огрехов даже на поворотах.

Организация работы по часовому графику требует четкой слаженной работы всего коллектива тракторной и полеводческой бригад. При введении часового графика следует провести инструктивные совещания со всем персоналом тракторной бригады, а также с колхозниками, обслуживающими тракторную бригаду, разъяснив им правильную организацию работы и сущность почасового графика.

**Н. Лебедева.**

Ассистент Свердловского сельскохозяйственного института.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### Монополисты

### Уолл-Стрита боятся мира

На днях в Нью-Йорке у здания штаб-квартиры Организации Объединенных Наций состоялась демонстрация. В ней приняли участие 10 американских организаций защиты мира. Демонстранты передали в ООН заявление, в котором призывают Организацию Объединенных Наций дать военным представителям в Корее инструкцию «отказаться от всяких возражений против включения пункта о выводе иностранных войск в повестку дня переговоров о прекращении огня».

Американский народ, как и все другие народы, встретил переговоры о мире в Корее с большим энтузиазмом и надеждой. За год войны трудящиеся США убедились, что корейская авантюра американских империалистов принесла народу дальнейшее ухудшение жизненного уровня, новые лишения и страдания. В майском бюллетене одного крупного американского банка указывается, что для того, чтобы покрыть огромные расходы на вооружение, «неизбежным кажется единственный выход—снижение индивидуального потребления». Предприятия, выпускающие мирную продукцию, сокращают производство и выбрасывают на улицу сотни тысяч рабочих.

В то же время монополисты США на войне в Корее и связанной с ней гонке вооружений нажили за год 50 миллиардов долларов. Прибыли только одного капиталистического объединения «Дженерал электрик» уже к концу прошлого года достигли 834 миллионов долларов. Председатель этого объединения Вильсон входит в состав правительства США в качестве руководителя «управления мобилизации для обороны». Выражая мнение монополистов Уолл-Стрита, Вильсон недавно заявил, что «всякая возможность хотя бы малейшего разряднения атмосферы в области международных отношений, является угрозой для экономики США».

Это заявление показывает, что монополисты Уолл-Стрита боятся мира. Они не хотят расставаться с огромными прибылями, наживаемыми на гонке вооружений.

Реализуя этот агрессивный курс монополистов, президент США Трумэн в полугодовом экономическом отчете Конгрессу настаивает на дальнейшем увеличении вооруженных сил и расширении военного производства Соединенных Штатов, независимо от того, будет ли восстановлен мир в Корее или нет. Сообщив, что расходы на гонку вооружений за первую половину этого года возросли на 50 процентов, Трумэн обещал увеличить их еще почти в два раза к середине 1952 года.

Американские империалисты быстрыми темпами перевооружают Западную Германию, пытаются превратить ее в плацдарм новой войны. Эта агрессивная политика наносит огромный ущерб западногерманской экономике и особенно сельскому хозяйству.

Для строительства военных аэродромов, полигонов, учебных плацдармов оккупационные власти в Западной Германии конфискуют крестьянские земли. Только в одном районе Харбург (близ Гамбурга) конфисковано 105 тыс. гектаров.

Для борьбы с произволом американских оккупантов крестьяне Западной Германии создают комитеты в защиту своих прав. Крестьянский комитет в Хаммельбургской области, которую американцы хотят превратить в огромный учебный плацдарм, послал обращение Баварскому правительству и Боннскому парламенту. В обращении указывается, что в Хаммельбургской области под угрозой выселения находится 21 тысяча крестьян. «По приказу американцев,—пишут крестьяне,—для учебных плацдармов и танкодромов будет использовано 12671 гектар обрабатываемой земли. Тем самым будет уничтожено 2498 крестьянских хозяйств. Выселению подлежат жители 8 общин, 23 соседние общины лишатся 70 процентов своих пахотных земель. Но мы не отступим перед танками».

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**